Анализ по организации питания в МОБУ «Ключевская ООШ» Новосергиевского района Оренбургской области                                                в 2018-2019 уч.году

          В школе  организовано  горячее питание для учащихся 1-9 классов через подвоз из МОБУ «Нестеровская СОШ», в соответствии с двухнедельным меню, утвержденным начальником РОО, начальником Юго-Западного территориального отдела Управления роспотребнадзора по Оренбургской области, руководителем МУП «Аква», обеспечивающего школьное питание.

   На питание обучающихся школы ежедневно в течение учебного года на каждого ученика из средств 2-х уровней бюджетов выплачивается дотация в размере 12,59 рублей (областной бюджет – 8 рублей, местный – 4,59 рублей), что способствуют снижению стоимости школьных завтраков. 

Средняя стоимость завтраков составила  25 рублей (в 2017-2018уч.г-24 руб.),  

Размер родительской платы составил в среднем 12,41 рубля в день 

Финансирование организации питания осуществляется в рамках исполнения программы "Развитие системы образования в Новосергиевском районе на 2014-2020 годы", утвержденной постановлением администрации Новосергиевского района  от 14.11.2013 №1202-п (с изменениями), подпрограммы «Развитие общего и дополнительного образования детей», «Обеспечение мероприятий по совершенствованию организации питания учащихся в общеобразовательных организациях».

В школе разработана нормативно-правовая  база организации питания.  Утверждено примерное 12 дневное меню для обучающихся разных возрастных групп-7-11 лет и 12-18лет.  Нормативные документы выставлены на сайт  ОО в разделе «Питание».

 В школе ежегодно в столовой проводится косметический ремонт.

Общее число обучающихся,  охваченных обучением по программе  «Разговор о правильном питании» в 2018-2019уч. составил 100%. 

Родительские комитеты, педагоги школ  в целях организации питания обучающихся:

- участвуют в родительских собраниях по пропаганде здорового питания учащихся;

- проводят рейды, в школьную столовую, где осуществляют контроль за качеством приготовленных блюд.

Все участники образовательного процесса имеют возможность познакомиться с перечнем блюд, задать волнующие их вопросы по организации питания, внести  свои предложения.  Указывается ориентировочная стоимость школьных завтраков и обедов. Родители знакомятся  со  списком продуктов, которые не должны использоваться в школе. 

По инициативе РОО создан и работает  общественный Совет с привлечением родителей (законных представителей) по оценке качества организации питания обучающихся и воспитанников школвы,  

                 В 2018-2019уч. году по вопросу школьного питания проведены 3 муниципальных конкурса

– «Лучшая школа по организации питания обучающихся по итогам 2018 года» 

– Конкурс методик «Литературные произведения как воспитательный и образовательный ресурс реализации программы «Разговор о правильном питании».

 -Конкурс семейных фотоплакатов «Здоровье – это здорово» 

К сожалению наша ОО в этих конкурсах  участие не приняла.

             Вопрос  деятельности ОО по организации питания и формированию культуры здорового питания обучающихся были  заслушаны на педагогических советах, совещании при директоре, МО Классных руководителей 

Несмотря на проведённую работу ОО по организации питания в 2018-2019уч.году, имеются проблемы:

  - недостаточная работа по пропаганде культуры здорового питания (допускаются нарушения гигиены обучающихся (дети не моют руки перед едой, и после, выносят из столовой продукты питания и т.д.)

-не проводится витаминизация  блюд.

    Исходя из вышеизложенного перед школой ставится задачи по совершенствованию организации школьного питания: 

- Строгое соблюдение норм СанПиНа  в организации школьного питания.

-Усиление контроля за организацией питания обучающихся школы.

-Проведение мониторинга организации школьного питания.

- Слабо ведется работа по программе «Разговор о правильном питании».

Для выполнения задач необходимо:

- Усилить работу по информированности родителей и детей о принципах и культуре здорового питания.

Постоянно, ответственный за питание, кл. руководители

 - Нормативную базу по организации питания в ОО, работу по программе  «Разговор о правильном питании» в ОО размещать на сайте ОО. (ежемесячное обновление)

Постоянно, ответственный за питание 

- ОО принимать активное участие в муниципальных, региональных конкурсах по организации питания и пропаганде здорового питания.

Постоянно, кл. руководители

1.  Директору школы взять под строгий (личный) контроль работу над программой  «Разговор о правильном питании».

Постоянно.

Исп. О,В. Шестаков

