История МОБУ «Ключёвская ООШ»
Школа прошла несколько этапов становления.

До 1939 года школа находилась в небольшом здании в центре села. Учителя: Чернявских С.П., Пузиков В.С. Директора – Логинова Петра Егоровича в 1939 году призывают на фронт и на его место назначается Морозов Василий Трофимович. Старое здание было хорошее, классные комнаты светлые, тёплые. Отапливалось кизяком, который заготавливали учителя. В это время готовилось и новое здание, т.к. количество учащихся увеличивалось.
История современной школы начинается с 1940 года, когда из старого здания  она переходит в «новое» - здание,  переделанное из церкви преподобного Михаила. С церкви были сняты колокола и отремонтирована  силами местных жителей и учителей она распахнула свои двери.  В старое здание были заселены ребятишки из детского дома города Вязьмы, эвакуированные в годы войны. Классы пополнились учениками, занятия велись в две смены. Директором школы 1939-1940гг. остаётся Морозов В.Т. Педагогический коллектив: Попова А.В., Дедловская П.И., Трубина А.Д., Лысенко Н.Л. Школа в этот период является 6-летней. С 1941 года школа становится семилетней и директором назначается Тактаева Александра Ивановна, т.к. Морозов В.Т. уезжает в Оренбург для учёбы в пединституте. Завуч – Милова Нина Ивановна, учителя: Сапрыкина М.И., Пшеничников А.И. В 1943 году директором школы назначен Тактаев Анатолий Алексеевич, пришедший с фронта, завуч – Миронов Александр Николаевич. Анатолий Алексеевич возглавлял школу до 1962 года (с перерывами), в этот период был расформирован детский дом. Дети были отправлены в детские дома села Претория Переволоцкого района и Васильевка Новосергиевского района.
С 1962 года школа становится восьмилетней и директором школы назначается Пшеничников Анатолий Иванович, возглавлявший её до 1974 года. Педколлектив этих лет – Тактаев А.А., Ханин М.Ф., Тактаева А.И., Назаренко Е.А., Карагодина А.Е., Ермолина Н.С., Фролов А.Н., Пшеничников В.С. В 1975 году Анатолия Ивановича Пшеничникова переводят директором Нестеровской школы, а Ханина Михаила Филипповича назначают директором Ключёвской восьмилетней школы.  Коллектив школы пополняется молодыми педагогами: Чуйковой О.П., Максимовой Н.П., Якушиной Т.П., Савельевой Л.Ф. 
С 1982 года школу возглавил Пшеничников Валерий Семёнович. В 1989 году школа становится неполной средней, а с 1997 гола именуется Ключёвская основная. З а эти годы Валерий Семёнович создал коллектив состоящий не только из своих прежних коллег, но и своих учеников: Коневой Е.В., Шестакова О.В., Рагозиной Е.И., Пшеничниковой С.А., Бурцева В.Б., Шестаковой И.А., Сдержиковой М.А.. В 1990 году в смотре-конкурсе школьных дворов и пришкольных участков образовательное учреждение занимает I место. В 1999 году школа расширяет своё пространство . колхозом «Советская Россия» школе было передано здание детскогосада. Здесь были размещены спортивный зал и мастерские. С 2000 года ребята получили озможность по-настоящему заниматься спортом. Достижения воспитанников под руководством учителя Бурцева В.Б. показали, что ребята могут достойно представлять область на всероссийских соревнованиях
Этот коллектив и возглавил в 2000 году Шестаков Олег Викторович. В 2001 году школа заняла I место среди основных школ в смотре готовности образовательных учреждений к новому учебному году. В 2004 году школа стала призёром районного конкурса «Школа года». В 2008 году школа заняла I место в конкурсе по благоустройству среди организаций Нестеровского сельского совета. За годы существования школа выпустила 1088 человек (на 01.09.2008), в том числе с отличием 46. И в этом большая заслуга учителей – ветеранов педагогического труда, которые внесли достойный вклад в образование не только села, но и страны.

Каким внутренним богатством, душевной щедростью, безмерной преданностью своему делу, любовью к детям, которым полностью отдаётся его сердце и знания, должен обладать человек, выбравший профессию учителя! Высокий профессионализм, стремление к совершенствованию мастерства, ответственность за результат своего дела, требовательность к себе и к своим воспитанникам – характерные черты наших ветеранов.
